



60-летию
ОБРАЗОВАНИЯ
СССР—
60 УДАРНЫХ
НЕДЕЛЬ

Медиц

ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, МЕСТКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ КРАСНОЯРСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО МЕДИЦИНСКОГО ИНСТИТУТА

№ 5

Понедельник, 15 февраля 1982 г.

Цена 2 коп.

Навстречу XIX съезду ВЛКСМ

«ТВОЯ РАБОТА НЕОБХОДИМА КАЖДОМУ»

Активная жизненная позиция — главный признак того, что человек прочно усвоил основы социалистического образа жизни. Она выражает постоянную готовность к нравственно осознанному действию во имя интересов коллектива, общества.

Человек активной жизненной позиции — это человек, обладающий таким сплавом морально-политических и идеологических качеств, которые позволяют обеспечить единство мировоззрения и воли, слова и дела, стремлений и поступков.

Большинство студентов нашего института успешно сочетают хорошую учебу с общественной работой. Тон здесь задают отличники учебы, Ленинские стипендии, активисты. Но иногда случается и так, что кроме своей учебы студенты ничем другим заниматься не хотят. Общественная работа для них обузя, ненужное занятие.

И в то же время они жалуются на скучу в группе, формализм в комсомольской работе. Так, на повестку дня встал вопрос: какой бы хотели видеть студенты комсомольскую жизнь в институте? Было взято несколько интервью.

Марина Скрипкина, ответственная за идеологический сектор З курса лечебного факультета:

— Комсоргом я выбран первый раз. Работа новая, незнакомая. Но уже сейчас могу сказать: явно не все ребята горят желанием заниматься общественной деятельностью. Я пока поставил перед собой две задачи: сплочение группы и убеждение каждого в том, что ему необходимо выбрать по душу общественную работу и заниматься ею.

Ольга Бисагина, секретарь комсомольского бюро III курса лечебного факультета:

— Я считаю очень хорошо поставленной работу УВК во главе с Ольгой Никишиной, а также сектора ОПП — ведутся серьезные беседы с неаттестованными комсомольцами, уменьшились случаи повторной неаттестации; в этом заслуга Семёна Хачатуриана. Наши комсомольцы активно включились в социалистическое соревнование по достойной встрече XIX съезда ВЛКСМ, активизировали работу по выполнению решений XXVI съезда КПСС.

Стас Ильинов, заместитель секретаря комсомольского бюро лечебного факультета по идеологической работе:

— Прежде всего многим ребятам надо преодолеть инертность и равнодушие. Плохой пример иногда подают и активисты, многие из которых не посещают собрания, конференции, спортивные соревнования. Основную задачу вижу в усилении дисциплины среди актива среднего звена — комсоргов групп.

На счету нашей комсомольской организации есть, конечно же, много славных дел и начинаний, в числе которых митинг протеста против ядерной войны, заключенное недавно социалистическое соревнование I курса (II поток) лечебного факультета с I курсом лесохозяйственного факультета технологического института. А как не вспомнить о добрых словах бойцов наших строительных отрядов. В общем, комсомольская работа ведется, я бы сказал, не без успеха.

Виталий Пушмин, член КОО:

— Мне кажется, наша работа страдает формализмом. Конечно, документация необходима, но всегда ли нужно фиксировать в протоколе то, что сделано просто так, от души, на совесть?

Так же считает и Виталий Кондрашин, член штаба «Комсомольского проектора» лечебного факультета:

— Работа нашего курса в целом мне представляется

ется удовлетворительной, но много бюрократии. Мы порой испытываем кипы бумаги вместо проведения живого дела.

Андрей Зима, член комсомольского бюро курса, староста группы:

— А мне комсомольская жизнь нравится такой, какая она есть. И не правы те, кто жалуется на скучу. Для тех, кто любит свою будущую специальность, хочет и умеет учиться, такой проблемы нет и быть не может. В этом плане я хочу отметить работу нашей УВК и ее председателя — Ольгу Никишину.

Ольга Барановская, профорг З курса лечебного факультета:

— Комсомольская организация у нас на курсе сильная. Больше всего мне нравится работа учебно-воспитательной комиссии. Если бы не она, то процент успеваемости и посещаемости был бы хуже. Контроль за любителями пропустить лекцию теперь поставлен четкий, весьма строгий. Много для этого делает Ольга Никишина, она сумела доказать, что ее работа — необходима для каждого. Ну, а недостатков в нашей работе много, отсутствует, например, связь комсомольского бюро и профсоюзного. Хотелось бы видеть их содружество и совместную деятельность.

Игорь Коркин, член комсомольского бюро курса:

— Я считаю нашу комсомольскую организацию крепкой, дружной. В работе есть свои вершины, добрые начинания, интересные методы подхода к решению вопросов ОПП, соцсоревнования и других. Тем не менее есть и недостатки, но их не имеет тот, кто не работает. Основное на сегодняшний день — подбор кадров.

Таким образом, мы выслушали мнения многих комсомольцев, руководителей и рядовых. Есть и расхождения, но в основном — единство во взглядах на основные, решающие проблемы. Несомненно одно: эти ребята неравнодушные, они болеют за дело, думают, спорят, ищут пути улучшения и своей личной работы, и деятельности всей организации в целом.

А что думаете вы, уважаемые читатели? Ждем ваших писем в редакцию.

Интервью провел Г. БРУСИЛОВСКИЙ, наш корр., студент 327 гр. лечебного факультета.

Работа нашего курса в целом мне представляется



Осталась позади самая напряженная в жизни студентов пора — сессия. У Шапелиной Любы — студентки 118 группы педиатрического факультета была первая в жизни сессия. В зачетке появились четверка и пятерка.

НА СНИМКЕ: Л. Шапелина на экзамене по истории КПСС.

НА ПОВЕСТКЕ ДНЯ — СПОРТ

9 февраля в институте по тицетки построено 240 коллективом института, который недостаточно участвует в соревновании «Лыжня зовет» (на прошедшем соревновании наш коллектив занял 6 место среди вузов города).

Доклад вызвал интерес у собравшейся аудитории, о чем свидетельствовало большое количество заданных вопросов.

Следующий политдень состоится 9 марта по теме: «Социалистическая собственность священна и неприкосновенна».

Обсуждаем статью «Учеба — дело государственное»

ЗНАЧИТЕЛЬНЫЕ МЕЛОЧИ

Мы полностью согласны с определением, что учеба — дело государственное. Государство нас учит, поэтому мы перед ним с большим долгом. Вот почему будущим специалистам, чтобы приносить максимум пользы обществу, недопустимо учиться посредственно. К сожалению, требования и условия питания в институтской столовой: грязная посуда, качество приготовления пищи низкое, да и очереди скапливаются большие.

Еще один немаловажный вопрос: обеспечение студентов учебниками. В библиотеке нужную литературу можно получить в количестве 3—5 учебников на группу.

Вышеперечисленные причины, конечно же, сказываются на здоровье, настроении, а отсюда и на успеваемости.

Студенты 217 группы лечебного факультета.

ОБЪЕДИНЕННЫЕ МЕЧТОЙ

Рабфак при медицинском институте создан сравнительно недавно, 9 лет, но завоевал уже большой авторитет. Поступают сюда люди разных специальностей, объединенные одной мечтой — стать врачами.

В течение нескольких месяцев преподаватели будут стараться нам дать необходимый запас знаний для дальнейшего обучения в институте.

Они рассказали нам о трудностях и успехах в учебе, в общественных делах.

В IV группе состоялся диспут «О современном человеке», а во II и VI группах — «Вечер русского чая».

Еженедельно проводятся политинформации.

В настоящее время все подготовительное отделение готовится к вечеру «Моя профессия». От каждой группы ребята представляют номера художественной самодеятельности. Надеемся, что он пройдет интересно и с пользой для каждого.

Учащиеся рабфака.

ТЕБЕ, КОМСОРГ

РАБОЧИЙ КАЛЕНДАРЬ СЕКРЕТАРЯ КОМСОМОЛЬСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ НА ФЕВРАЛЬ

XIX съезду ВЛКСМ — достойную встречу! Таков девиз день ото дня крепнущего социалистического соревнования комсомольцев и молодежи страны. На комсомольском собрании, комсогр, нужно честно поставить вопрос: что сделано? И честно ответить на него. Да, проблем становятся больше, но ведь сложнее и масштабнее становятся задачи, которые мы сегодня решаем. И если возникает сомнение в своей способности улучшить, ускорить, опередить, оглянись: рядом с тобой — живая летопись трудовой комсомольской славы.

Задача каждой комсомольской организации — сделать все, чтобы ударная вахта молодых в честь XIX съезда ВЛКСМ шла еще успешнее, чтобы рос вклад в нее каждого участника соревнования.

ЛЕНИНСКИЙ ЗАЧЕТ

Завершена общественно-политическая аттестация участников Ленинского зачета «Решения XXVI съезда КПСС — в жизнь!» На комсомольском собрании, комсогр, нужно подвести итоги, проанализировать новые комплексные планы, заинтересовано и внимательно подойти к каждому юноше, каждой девушке, чутко прислушаться к ритму их жизни, строго спросить за ошибки, помочь найти себя в большом и нужном деле.

«ЛЕТОПИСЬ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ»

Шагает по краю Всесоюзная поисковая экспедиция, ее приход должны почувствовать в каждом доме, где есть фронтовик, в каждой семье, откуда муж, брат или сын ушел на фронт во имя великой Победы и не вернулся. Это твоя святая обязанность, комсомолец!

23 ФЕВРАЛЯ — ДЕНЬ СОВЕТСКОЙ АРМИИ И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

64 года продолжается овеянная боевой славой героическая история Советских Вооруженных Сил. Немало мероприятий проводится в ходе очередного месячника оборонно-массовой работы, посвященного этой дате. Их высокий идеально-политический и организационный уровень — дело чести каждого комсогра.

ЗИМА — ПОРА СПОРТИВНАЯ

Спорт — это прежде всего здоровье, а потом уже награды и известность. Сегодня, накануне В зимней Спартакиады народов СССР на берегах Енисея, наша забота — массовые старты!

Комсогр, добейся, чтобы все твои одногруппники умели метко стрелять и плавать, стали значистами ГТО, спортсменами-разрядниками.

ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ СЕМЕСТР

Имя XIX съезда ВЛКСМ, которое присвоено в этом году Всесоюзному студенческому отряду, — это и высокая честь, и большая ответственность для его участников и организаторов. Важнейшим делом каждой комсомольской организации является завершение всего комплекса подготовительных мероприятий к дню открытия XIX съезда ВЛКСМ. Сосредоточь, комсогр, внимание свое на своевременном формировании студенческих строительных и сельхозотрядов.

Командир ЛССО, ты должен качественно и своевременно заключить хозяйственный договор с принимающей организацией. Надо, чтобы каждый участник предстоящего трудового семестра овладел одной из строительных специальностей, глубоко усвоив правила производства работ и техники безопасности. Важно своевременно определить помощь, которую мы сможем оказать труженикам села в уборке урожая и заготовке кормов, в оборудовании сельских школ, ремонте клубов и домов культуры, разработать план совместных спортивных и культурных мероприятий, студенческих отрядов и молодежи строек, предложений, колхозов и совхозов.

Штабам и постам «Комсомольского проектора» особое внимание обратить на эффективное участие юношей и девушек в объявленном краевым комитетом ВЛКСМ трехмесячнике экономии электроэнергии.

Готовясь к съезду ВЛКСМ, обрати, комсогр, особое внимание на усиление дисциплины и организованности членов ВЛКСМ, повышении их ответственности за выполнение требований Устава, норм внутрисоюзной жизни. Комитет ВЛКСМ КГМИ уверен, что ты справишься, комсогр, с поставленными задачами. Желаем тебе успехов!

Состоялось первое собрание нового состава Совета молодых ученых института. В него вошли: Г. А. Арutyunyan, ассистент кафедры хирургии пед. факультета; Г. Е. Герцог, м. н. с. ЦНИЛ; С. Д. Гусев, ст. н. с. ЦНИЛ (председатель Совета); М. Г. Дралюк, ассистент кафедры нейрохирургии (член Краевого Совета молодых ученых); А. М. Ковалевский м. н. с. группы ЦНИЛ при кафедре биохимии; О. Н. Конев, ассистент кафедры нормальной анатомии; А. П. Павлов, ассистент кафедры философии и научного коммунизма; Т. Н. Реваденко, ассистент кафедры

сотрудниками практических кафедр института. Однако, зачастую внедрение того или иного предложения ограничено той клинической базой, кафедрой, лабораторией, из которой оно вышло.

Вероятно, весьма целесообразным и полезным как для авторов, так и для самого широкого круга сотрудников явилось бы проведение периодических демонстрационных дней, когда с внешними предложениями и результатами их внедрения могли бы ознакомиться все желающие. Это позволило бы избежать повторений уже проведенных разработок, а

вашему Совету должен обратить свое внимание, помочь разрешить их и пр. Пусть это будет телефонный звонок к одному из членов Совета, или короткая дружеская беседа в коридоре больницы, или переданная с озией записка — обещаем, что каждое предложение будет рассмотрено, существенная инициатива — воплощена в жизнь, а замечание — учтено.

Мы обращаемся к нашим ведущим ученым с просьбой принять посильное участие в работе планируемого нами цикла лекций, уверенные, что каждому из вас есть что сказать нам — молодым.

ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

Начал работу новый совет молодых ученых

акушерства и гинекологии пед. факультета; И. И. Таскина, ассистент кафедры иностранных языков; И. С. Черниченко, ассистент кафедры биологии.

Новый состав СМУ обсудил программу работы Совета по реализации главной задачи кадровой политики, а именно: подготовке высококвалифицированных специалистов — ассистентов, преподавателей, научных сотрудников института — из числа наиболее способных к научно-педагогической работе молодых врачей и студентов — членов СНО.

В настоящее время проводится детальная разработка плана предстоящей работы Совета. На основании опыта работы СМУ других вузов, а также задач, поставленных перед Краевым комитетом комсомола, в него войдет оказание необходимой помощи молодым сотрудникам института в сдаче кандидатских экзаменов по иностранному языку и марксистско-ленинскому философии, в организации и проведении клинико-экспериментальных исследований, во внедрении в практику результатов научно-исследовательских разработок, и пр.

Кстати, о внедрении. В настоящее время в патентном отделе института накопилось значительное число рационализаторских предложений, внесенных

в чем-то, может быть, и подтолкнуло творческую мысль.

В подготовке высококвалифицированных специалистов важное место занимает обучение молодого ученого методологии современной науки. В этом плане Совету видится целесообразным организация цикла лекций, освещающих такие вопросы, как планирование и организация научных исследований, методология научного поиска, философские аспекты медико-биологических исследований, проведение литературно-патентного поиска, юридические и правовые аспекты научной работы и пр. Мы планируем привлечь к участию в работе такого лекционного цикла ведущих ученых института, «кухня» научного поиска которых в их печатных работах зачастую остается за рамками раздела «Методика», работников научно-патентного отдела, библиотеки, специалистов в области философских проблем медицины и пр.

Конечно, сказанное выше не раскрывает всех стоящих перед нами задач. И потому мы обращаемся ко всем сотрудникам института, к молодым, только что начавшим свою научную деятельность и уже добившимся определенных успехов, с просьбой выделить те основные вопросы, на которые, по-

Это и есть информация о размышлении.

И еще. В 1982 году планируется проведение следующих школ молодых ученых и специалистов:

1. Философские и социальные аспекты взаимодействия современной биологии и медицины (24 ноября — 2 декабря, 150 человек).

2. Проблемы вирусологии (1—8 апреля, 100 человек).

3. Радиационная гигиена (14—22 мая, 100 человек).

4. Хирургическое лечение заболеваний сердца и сосудов (9—17 апреля, 150 человек).

5. Актуальные вопросы урологии (15—23 октября, 100 человек).

6. Биологические мембранны и использование принципов их функционирования в практике (5—13 ноября, 150 человек).

7. Устойчивость биологических систем (14—22 ноября, 150 человек).

Для участия в работе Школы необходимо подать в научный отдел института заявление, подписанное заведующим кафедрой или лабораторией, и лично заполнить соответствующие документы. Информация об оформлении заявок имеется в научном отделе института и у председателя Совета.

Совет молодых ученых.

Конференция УИРС

Учебно-исследовательская работа студентов в институте, в том числе на кафедрах стоматологического факультета, играет большую роль в оптимизации учебного процесса. И как результат — на стоматологическом факультете ежегодно проводятся конференции УИРС. Добрая традиция. Ее, видимо, следует развивать и всячески совершенствовать в плане всевозрастающей эффективности.

Состоялась третья такая конференция. Как всегда, ее проведению предшествовала большая подготовительная работа студентов, под руководством ассистентов Батухиной Н. П., Белохвостиковой Ю. П., Хамнагадаевой Л. Я., старших преподавателей Серго С. А., Гладкова В. В., доцента Мурникова В. Т., в числе которых было составление программы, оформление докладов, таблиц, схем, препаратов, слайдов.

Как и ранее конференция посвящалась центральному вопросу в деятельности будущих врачей-стоматологов — морфологии жевательно-речевого аппарата. Основное внимание было удалено раскрытию зако-

номерностей кровообращения, лимфооттока и иннервации.

Активное участие в конференции приняли студенты первых трех курсов. Были представлены доклады от кафедр: гистологии, биологии, оперативной хирургии и топографической анатомии, нормальной анатомии и клинической стоматологии, вызвавшие большой интерес у присутствующих.

Глубиной и содержательностью отмечались доклады студентов 1 курса Дулинец С., Антиповой В., Мутовина С., Павловой И., 2 курса — Колесникова Г., Катиной Т., Смытских И., Бадриной В., Якимук Е., Клименко Т., Сушиной О., Савко В., Никишиной Ю., Трофимчук С., Растворцевой Е., Бенгель Л., Павловой Л., 3 курса — Кауровой Л.

Особый интерес вызывали выступления заведующего кафедрой стоматологии, декана факультета, доцента Левенца А. А. и ассистента этой же кафедры, заместителя декана Шувалова С. М. Они сумели интересно, увлеченно и эффективно показать клиническую важность глубокого и все-

стороннего изучения морфологии органов жевательно-речевого аппарата. На практических примерах с демонстрацией слайдов раскрыли огромное значение знаний сосудистой, лимфатической, нервной (анимальной и вегетативной) систем для выбора метода терапевтического и хирургического лечения больных с поражением органов жевательно-речевого аппарата. Одновременно показали новейшие научные достижения в стоматологии.

Конференция закончилась интересными выступлениями заведующих кафедр доцентов Макарова А. К. и Самотесова П. А.

Все выступающие были единодушны в мнении, что конференция явилась большой школой учебы и воспитания будущих врачей, и рекомендовали еще шире проводить учебно-исследовательскую работу студентов на кафедрах с тем, чтобы в конференции 1982 года приняли участие все коллективы факультета.

В. ГЛАДКОВ, старший преподаватель кафедры нормальной анатомии человека.

Курению — бой

Начнем с себя

По данным Всемирной организации здравоохранения, в ряде развитых стран мира курят более половины мужского и около четверти женского населения. К сожалению, не уменьшается число курильщиков в нашей стране. А ведь первопричиной в 90 процентах случаев заболеваний раком легких, в 25 процентах сердечно-сосудистых заболеваний является курение. Оно на 10—12 лет сокращает жизнь человека. Помимо этого, на «перекуры» тратится до 15 процентов рабочего времени.

В нашей стране немало делается для искоренения этого зла: ведется большая разъяснительная работа, запрещено курение на рабочем месте, в общественном транспорте, в культурно-просветительных учреждениях, школах, здравницах. В прошлом году принято постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по усилению борьбы с курением», соответствующие постановления приняты и в союзных республиках. Изданы приказы ограждения здравоохранения. Недавно организован межведомственный совет по пропаганде знаний о вреде курения, который возглавляет один из заместителей министра здравоохранения СССР.

Несмотря на целый ряд принятых мер, распространенность курения среди населения продолжает оставаться высокой. Главная причина — дурной пример, который подает молодежи огромная армия курильщиков.

Медиков должны настояжировать участвующие слушающие курения среди девушек и женщин, особенно беременных. Подражание подругам, желание не казаться отставшей от «моды» — вот основные мотивы приобщения к сигарете. Некоторые начали курить с целью похудеть. Эти несерьезные мотивы и заблуждения нужно развенчать при проведении разъяснительной работы.

Многие согласны с утверждением, что курение опасно для здоровья. Однако вредные последствия его кажутся им достаточно отдаленными во времени и малоощущимися в их повседневной жизни. Следовательно, пропагандисты здоровья должны искать более убедительные формы противоникотиновой работы, особенно среди молодежи.

Убеждение — главный фактор в борьбе с курением. Как показывает практика, слишком жесткие административные меры против курильщиков желаемого результата не дают. Но это вовсе не значит, что они могут спокойно отравлять табачным дымом окружающую среду.

В постановлении ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему улучшению народного здравоохранения» указывается на необходимость усиления пропаганды в целях искоренения вредных для здоровья привычек, в том числе и курения. Медицинские работники личным примером должны доказывать, что борьба с курением — задача вполне реальная.

Итак, давайте скажем курению решительное «нет»! И начнем с себя.

В. НИКОЛАЕВ.